#### 淳安县城市管理局积极探索"党建+城管"工作模式

# 潜心"两学"争做"温馨、贴心、智慧"的城市管家

一湖秀水,山景灵动,倾倒了世人的目光。

来到千岛湖,无论是整洁优美的中心城区,还是 绿浪花海的环湖公路,处处体现出城市管理者的独 具匠心。为打造出便捷舒适的城乡环境,县城市管 理局紧紧围绕县委、县政府"秀水富民"总战略和杭 州 G20 峰会圆心两大工作主题,按照"五水共治"、 "两路两侧"、"四边三化"、"三改一拆"等重大战略部 署和具体工作要求,结合"两学一做"学习教育,大力 推动城市管理体制创新,倾力推进城市治理工作上 档升级,努力实现城市"整洁有序、温馨文明"管理目

# "学"起来 补好精神之"钙"

在学中干,干中学:这是淳安 城管人一贯工作的要求。

5月16日,县城市管理局党 委组织召开城管系统"两学一做" 工作活动,安排部署城管系统贯

活动要求,要紧紧抓住"两学 -做"根本,始终把它摆在党的建 设、班子建设的首要位置;要精细 化学习、深刻领会,把相关精神运 用到诚实做人、踏实做事上来,真 抓实干,为建设幸福美丽淳安作

事实上,党建工作一直是县 城市管理局的工作重点。思想是 行动的先导。抓好党员干部的学 习教育,就等于抓住了全局工作

一直以来,县城市管理局狠 抓学习创新,在全局上下掀起了 "人人参与、你追我赶"的学习潮 -制定年度实施方案,细化工 作目标,建立健全学习制度,坚持 学习和实地调研相结合,截至6 月底,该局共组织集体学习3次, 局党委、各党小组召开民主生活 会7次,党组成员带头撰写心得

结合城管工作实际,制定出 台《2016年淳安县城市管理局绩 效考核办法》。通过进一步的量 化工作内容,细化工作标准,责任 落实到人,促进城市管理精细化, 发挥考核工作奖优、激励、导向的 作用;严格落实执法案件"四个 一"。即全面推行行政执法"四个 一",即"一案一审"、"一月一评"、 "一季一训"、"一年一考",切实提 升执法规范化水平,提高办案质 量。截至6月底,该局共组织开展 案卷评查3次,召开执法工作培训 2次,促进了行政执法工作的规范 化建设;全面落实好"周例会"、 "月讲评"等工作制度,全力推进 城管干部队伍的规范化建设。

同时,各党小组按照实施方 案要求,加强学习型党小组建设, 认真学习活动资料、社会主义核 心价值观、法律法规有关内容,开 展学习讨论,提升了党员队伍整 体素质。

与此同时,该局还结合实际, 开展城管素质提升教育活动:开 展城管岗位廉政专题教育,根据 城管行政审批、管理、执法、处罚 等情况,按照岗位职责和纪律要 求,认真开展廉政风险防范教育 和岗位廉政培训,规范岗位履职 行为;推进"管理就是服务"的城 管文化建设,杜绝吃、拿、卡、要等 不正之风,使廉政文化融入干部 管理、使用的制度规范之中;开展 正反典型教育,通过组织收看专 题片,增强教育的说明力和感染 力;加强教育宣传阵地建设,制作 永久性的教育标语专栏、书画镜 框等,悬挂在醒目的地方以警醒





## "做"起来 管好城市之"容"



管理好城市,让环境更美:这 是淳安城管人一直追求的目标。

今年以来,以保障杭州G20 峰会为工作圆心,围绕户外广告、 渣土整治、犬类管理、毁绿种菜、 露天烧烤、规划执法等主题内容 的市容环境专项整治行动,给不 少市民留下了深刻印象,受到了 社会各界的好评。

特别是围绕沿湖沿线综合巡 查工作要求,城管部门依照"先城 区、后乡镇,先沿线再沿湖,先重 点、后覆盖"的工作遵循,按照自办 为主,交办为辅的处置原则,通过 领导带队巡、小组分线巡,水、路立 体巡及开展沿湖沿线清障专项行 动等,着重对干汾线、淳杨线、干威 线以及05、06省道等沿湖沿线重 要区域开展巡查整治。截至6月 底,城管局(巡查办)共派出巡查人 员5900余人次,行程33468余公 里,共发现各类问题线索1290件 (包含湖上巡查发现的问题),其中 自行处理1043件,交办169件,未 完成处置34件,总处置率81%。

通过践行"管理就是服务" 的理念,以群众满意为标准,该 局全面落实96310、12319两条 热线24小时值班制度。截至6 月底,两路热线共受理1951件, 均在第一时间交办处置,解决率 100%;平台案卷总量 50981 件,(与杭州考核同步数据)中心 平台共受理、交办车辆违停、犬

类管理、无证游商、占道经营、噪 音扰民、违规装修、乱搭乱建、违 章建筑、业务咨询等各类问题, 解决率 100%,及时解决率 99.91%,在7县市区排名第三。

不仅如此,围绕社情民生热 点,切实推动城管服务精准化。 在工程渣土整治方面,截至6月 底,城管部门共查处违规建筑工 地出入口20余处、违规工程渣土 运输车475辆,劝导、纠正各类渣 土运输车、农用车800余次,使得 城区道路抛洒滴漏的现象明显减 少;在毁绿种菜整治方面,通过部 门联动配合,以"两路两侧"、"四 边三化"、沿湖沿线为整治重点, 先后派出整治人员800余人次,

环境和毁绿(林)种菜现象得到明 显遏制;在犬类管理方面,今年以 来,通过"城管进社区"工作机制、 市民有奖举报公共平台为抓手, 千岛湖镇城区和青溪新城范围内 违规养犬行为得到严控严管;在 户外广告整治方面,以城区主要 道路以及城市入城口等重点区 域,开展违法户外广告和清障清 杆专项整治。在露天烧烤整治方 面,执行夜班执勤制度,实行领导 带队,全员排班,重点加大对千岛 湖广场、明珠菜场、南山大街、李 家坞等城市核心区域夜间烧烤摊 点的规范管理力度,最大限度减 少油烟、噪音扰民。

城区及沿湖沿线重点区域的市容



## "沉"下去 增进鱼水之"情"

服务市民,做群众的贴心人: 这是淳安城管人最高的宗旨。

城管人员长期工作在一线, 直接与群众打交道,为深化社区 治理,更加有效地推动城管执法 力量融入网格,实行服务下沉,该 局积极构建城管与社区共建共管 的服务环境。

创新推行社区城管联络站, 建立"122"型管理体制。即:每 个社区明确1名城管联络员,相 对固定2名城管执法队员,聘用 2 名城市管理监督员,进而不断 细化管理网格,延伸工作触角,推 动工作覆盖。

建立城管局长进社区工作机 制。以"党员集中活动日"、城管便 民服务月等系列活动为契机,局党 委班子成员坚持每月分头带队开 展一次"问计于民·局长进社区"活 动,就社区居民违规养犬、毁绿种 菜、乱堆乱放、私搭乱建等问题与 社区、物业、两代表一委员等各界 代表代表进行深入交流,听取意

见,抓好整改,提升服务。

以基层一线中队为单元,推 动城管执法重心下移。按照工作 要求,各一线中队长作为第一责 任人,负责安排专职队员与所辖 社区联络协调,并定期参加社区 工作情况通报例会,动态掌握并 协调解决社区管理中存在的矛盾 和问题,协助社区解决好各类市 容管理难题。截至目前,我局已 出动执法力量1000余人次,协助 开展各类志愿服务、卫生整治90 余次;召开座谈会15次,收集各 类意见建议和问题线索800余 条,有效地推动了工作的开展。

对于收集到的"疑难杂症",严 格落实跟踪督办制度,采取电话抽 查、听取汇报、"一周一报"、"一月 公示"相结合的方式,实现"一个问 题、一套方案、一抓到底",切实提 高问题的解决率和见效率。责任 人全程监督、全程评议、全程问效, 推动"两学一做"教育实践活动取 得"党员干部深受教育、突出问题 得到解决、作风形象明显改进、服

务对象普遍满意"的良好成效。

一声声话语,一个个微笑,无 不表达着城管人与老百姓之间深 厚的"鱼水情深"。一步一个脚 印,既留在了路上,也印在了党员 和群众的心里。

展望未来,党建工作永远在 路上,党旗在淳安城管人心中高

今后,县城市管理局将主动适 应新常态,落实全面从严治党要求, 扎实开展"两学一做"活动,在"服务 中心、建设队伍"的实践中,实现城 管系统党的建设"走前头、作表率" 的目标,全面提升城市管理工作水 平、提升城市形象,为实现淳安秀水 富民贡献更大的力量。

